



## 武汉文旅集团党委书记、董事长李涛带队调研武汉科技报

# 唱响科技 + 文旅好声音



武汉文旅集团党委书记、董事长李涛带队到武汉科技报调研考察。



武汉文旅集团党委书记、董事长李涛。

本报讯(记者 张宇驰 任文 摄影 刘炼) 6月12日,武汉文旅集团党委书记、董事长李涛带队到武汉科技报调研考察。他勉励科技报全体干部职工面对科技、文化飞速发展的新形势,既要保持信心,又要有危机意识,不断提升能力和素质,聚焦主业、创新生产内容、加深文旅融合,不断开拓市场,唱响科技+文旅好声音。集团党委副书记、董事,旗下文投集团党委书记、董事长郑林;集团副总经理,旗下文投集团党委副书记、总经理、副董事长赵乐军陪同调研。

武汉科技报党支部书记、总经理陈金枝详细介绍了报社的发展状况、战略规划及近年来重点工作。陈金枝表示,武汉科技报将继续坚持“媒体+平台+融合”的战略定

位,在提升全民科学素质,弘扬科学家精神方面持续发力,进一步强化科技、科普、文化、教育融合,打造有规模、有影响、有实力的区域科技文教传媒阵地。

“武汉科技报在省、市科协各项工作中发挥了积极作用。”赵乐军希望报社未来在科技与文化融合方面多下功夫:一是围绕“科技+”做文章,进一步创新利用网络平台,用好“互联网新闻信息服务许可证”,构建独具“武汉科技报”特色的信息化融媒体平台;二是进一步擦亮青少年研学品牌,搭建科技系统与学校之间的桥梁,开拓相关市场;三是充分利用资源,助力数字文旅加速发展,引入科技力量,推介创新成果,积极打造“网红”品牌,举办相关活动,进一步加深文化、科技融合。

“武汉科技报的团队很团结,创新意识强,做事不仅用心用情,而且极富战斗力。”郑林希望,报社在今后发展中:一要稳固基本盘,稳定服务好省、市、区科协各项业务,与各级科协建立共享共建、共治共赢的机制,同时争取更多政策方面的支持,不断把业务做大做强;二要深化市场开拓,在擦亮现有品牌的基础上,打好组合拳,营造创新氛围,开拓新品牌;三要讲好“科技+”文章,不仅要讲好“科”字故事,也要讲好科技+文旅故事。

李涛充分肯定了科技报近年来取得的成绩,并对未来发展寄予厚望。他深刻分析了纸媒在大环境下面临的困境和机遇,面对新形势,结合科技报有关业务,对下一步发展提出四点要求:

一要聚焦主责主业,发挥优势,守好科协主阵地。经过多年努力,科技报与省、市科协建立了良好联系。报社不仅要进一步维系、巩固,加强沟通交流,更要为各级科协提供更多更优质服务。

二要创新生产内容,拓展思路,做“时尚”科技媒体。要做好“科普”文章,更要进一步做好“科技创新”文章,还要与时俱进,聚焦热点做文章。要从思想上紧跟时代,树立“新质生产力”意识,创新形式,拓展科学普及与科技创新的内容。要将新质生产力的培育和发展作为重要报道内容,同时创新报道方式,推进融合传播,以高质量的服务、精准的传播方式,深入人心的宣传效果,形成文化产业新质生产力,率先吹响媒体践行发展新质生产力的号角。

三要加深与文旅的融合,齐心协力,下好一盘棋。要充分利用好自身优势,拓宽发展领域,去实践、去探索更广阔的大宣传格局;要进一步加强融合,在增强报社与集团的契合度上下功夫,用好武汉科技报这个阵地,在宣传文旅应用场景的同时,把相关的活动组织、项目策划交给科技报,资源向科技报倾斜。

四要积极整合资源,大开脑洞,不断开拓市场。要进一步解放思想,强化人才队伍建设,不断提升业务水平 and 运营能力。联合高校资源,发挥桥梁纽带作用,搞好活动策划;丰富研学项目,面对广大青少年,进一步整合全市科普教育基地、文旅基地、农业基地等资源,建立报社研学资源,扩大覆盖面,提升青少年研学项目的品牌价值。

## “武汉量子论坛—2024”在东湖国际会议中心举行

# 乘势而上 开辟未来新赛道

本报讯(记者 代钰 通讯员 熊莹) 6月11日上午,“武汉量子论坛—2024”在东湖国际会议中心开幕。国家自然科学基金委员会主任、中国科学院院士窦贤康,武汉市政协主席、市量子科技产业链链长杨智应邀出席开幕大会并致辞。尤政、叶朝辉、祝世宁、罗俊、朱诗尧、俞大鹏、房建成、王建宇、徐红星、孙和平、刘胜、段路明、柳晓军等院士专家应邀出席开幕大会。武汉市人民政府副市长孟晖,东湖高新管委会主任鲁宇清等参会。

杨智表示,武汉科教资源丰富,在量子科技的科研起步早、基础好,聚集了一批高水平的科研团队和人才,取得了一系列重要科研成果。武汉要顺势而为、乘势而上,把推进量子科技产业发展作为开辟未来产业新赛道、发展新质生产力、建设现代化产业体系的重要举措。

要以超常规行动和创新性举措,积极促进产学研深度融合,推动量子科技成果转化和产业化,拓展量子科技产业的应用场景,加快推进量子科技产业跨越式发展。要通过武汉量子论坛搭建一个开放性、多元化的交流合作平台,汇聚全国量子科技领域最顶尖的智慧和力量,共同推动量子科技产业发展。

开幕式上发布了湖北武汉量子科技产品、东湖高新区量子基金及湖北电力量子信息技术白皮书,武汉量子科技产业创新联盟和武汉量子科技产业园分别揭牌,部分院士专家就所关注的量子科技领域发展情况作了报告。

论坛上,湖北首支量子产业基金——武汉光谷芯光量子科技投资基金正式发布。基金由武汉高科集团发起,首期规模1亿元。基金重点投向武汉量子技术研究院等实验室的早、中期项目,包括量子通



活动现场。

信、量子精密测量等领域,同时还涵盖化合物半导体、人工智能等新兴产业项目。据了解,基金运作机制为市场化模式运作,具体流程包括项目挖掘、立项、尽调、专家评审、风控及投决等环节。“100+”比特原子量子计算原型机、狂腾会议量子加密会议系统等一批最新量子科技产品亮相本次论坛。

活动由湖北省市场监督管理局、武汉市科技创新局、武汉东湖新技术开发区管理委员会指导,武汉量子技术研究院主办,邀请国内相关领域知名院士专家及企业代表约400人参加,共商量子科技产学研深度融合,共谋量子产业长远发展,持续提升湖北量子科技产业在全国的影响力。



### “江岸之光·我们的思政课”走进科创园区

>> 2版·江城科普



### 一粒“种子”的40年坚守

>> 7版·湖北最美科技工作者